Клас: 5 

Розділ: Асоціативно-образна мова

Тема: Ходить ниточка по полю – вишиває рушничок

Мета: ознайомити учнів із засобами виразності графіки (крапка, лінія, штрих, пляма), формувати уміння розпізнавати та характеризувати засоби виразності графічних творів, вчити передавати різний характер ліній, штрихів,  вдосконалювати навички роботи графічними матеріалами;

       розвивати уяву, фантазію, творче мислення, творчі здібності;

       виховувати любов та інтерес до пізнання навколишнього світу, дбайливе ставлення до інструментів та матеріалів, охайність.

Тип уроку: комбінований

Проблема: композиція

Матеріали та техніка виконання: прості олівці, фломастери, гелеві ручки, кольорові олівці, туш, кольорові крейди, папір.

Обладнання: десять графічних малюнків виконаних лініями, штрихами, крапками, плямами та їх поєднаннями, один живописний  малюнок, картки до «асоціативного куща» з можливими варіантами відповідей, карти з написами «засоби виразності графіки», «розпізнавати»,  «створювати образи», «лінія», «штрих», «крапка», «пляма», картки


«якщо до цієї плями домалювати…, то вона  стане схожою на …..», зразок готової роботи, інструментальна музика.

Хід уроку:

I.  Організаційний момент

Привітання. Організація робочого місця. 

II. Актуалізація опорних знань

1. Гра «П’ятий зайвий»

(на дошці  п’ять репродукцій - чотири графічні (засіб виразності першої - лінія, другої - штрих, третьої – крапка, четвертої - пляма) і одна живописна)

Завдання:

· Розгляньте малюнки. Яка робота зайва? Поясніть свою точку зору. (живописна робота зайва, оскільки всі інші належать до графіки) 

                 2. Побудова асоціативного куща
· Пригадайте все, що вам відомо про графіку, які асоціації виникають?





 







III. Оголошення теми та мети уроку

Вчитель:

· Сьогодні на уроці ми поглибимо наші знання про графіку – дізнаємось, що допомагає художникам створювати графічні образи, які засоби виразності (вчитель вивішує картку «засоби виразності графіки») має графіка, навчимося їх розпізнавати (картка «розпізнавати») на графічних малюнках та навчимося самостійно створювати (картка «Створювати образи») образи на папері за допомогою засобів виразності графіки. А тема уроку звучить так: «Ходить ниточка по полю – вишиває рушничок »

· Як ви думаєте, про що піде мова на уроці?

· Чи правильними були ваші здогади, ми перевіримо трохи пізніше.

IV. Вивчення нового матеріалу

1. Введення поняття  «Засіб виразності»

Вчитель:

· Погляньте ще раз на малюнки на дошці. Спільні ознаки  між ними ми вже знайшли, а чим вони відрізняються? (один малюнок намальвано лише за допомогою ліній, другий - штрихів, третій - крапок, четвертий - плям)

· Отже, художник - графік може створювати образи на картинах різними матеріалами  за допомогою лінії, штриха, крапки та плями (вчитель кріпить відповідні карти під назвою «засоби виразності графіки»). Це і є засоби виразності графіки, тобто мова, якою виражається, висловлюється, говорить до нас графічний малюнок.

2. Аналіз засобів виразності графіки

· Назвіть, які бувають лінії 




· Як провести лінію товсту, жирну? Тоненьку, ледь помітну?

· Якими графічними матеріалами це буде зробити легко, а якими складно?

· Порівняйте лінії зі штрихами. Чим вони відрізняються?

- А якими можуть бути крапки?

- Чим крапка відрізняються від плям?


3. “Продовж речення”
(вчитель пропонує учням розглянути картку з плямою)

· На що схожа ця пляма? Свою відповідь почніть словами: «Якщо до цієї плями домалювати…., то вона стане схожа на …».

· Що на цьому малюнку можна буде домалювати хвилястою лінією? Ламаною? Штрихами? Крапками?

V. Практична робота

1. Постановка практичного завдання 

· Сьогодні ми створимо графічні малюнки лише за допомогою різних видів ліній, штрихів, крапок та плям.

· Спочатку ми поставимо пляму на аркуші, розглянемо її з усіх боків і домалюємо деталі лініями, крапочками, щоб усі впізнали побачений вами образ. Потім трішки поплутаємо олівцем (фломастером) лінію по аркушу, щоб «цікавий олівчик» заглянув у його куточки. А утворені перетином лінії фігури заповнимо різними видами ліній, крапок та штрихами (вибіркова демонстрація дій вчителем) 
2. Перегляд робіт виконаних учнями попередніх років

· Які образи впізнали на дитячих малюнках?

· Які лінії використали автори? 
· То чи правильними були ваші здогади стосовно теми уроку?

· Що це за ниточка? Поле? Рушничок?

3. Визначення етапів роботи

· Хто може повторити етапи виконання завдання?

· Що робити, якщо зображення вийде зміщеним від  центру аркуша?

4. Повторення правил техніки безпеки

     - При роботі з гострими матеріалами та інструментами

5. Розминка рук

(учні за вчителем виконують колові, хвилясті, вертикальні, горизонтальні рухи кистями рук )

6. Самостійна робота учнів під музичний супровід

 (контроль з боку вчителя з метою усунення помилок)

VI. Аналіз готових робіт. Оцінювання. Виставка

Аналіз та оцінювання робіт здійснюється за критеріями

· композиція

· характер, різноманіття ліній, штрихів, крапок, плям

· творчий задум, оригінальність роботи

· охайність

VII.  Підсумково-узагальнюючий  етап

1. Робота з демонстраційним матеріалом

· Визначте засоби виразності графіки, якими створено образи в наступних малюнках. Охарактеризуйте ці засоби виразності.
2. Рефлексія

· Висловіть свою думку з приводу сьогоднішнього уроку, які враження від уроку отримали, що запам’ятали? 

· Що було новим, цікавим? 

· Що ми навчились розпізнавати? Створювати? 

· Які найцікавіші образи отримали? 

може бути кольорова та чорно-біла





вид ОБМ





легка





матеріали: олівці, туш, соус, крейда, фломастери, кольорові олівці, вугілля





виконується на папері чи картоні








ГРАФІКА





Художник- графік





можна зобразити портрет, натюрморт, пейзаж і т.д.





прозора
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